

# 国庆长假天气多云为主

前期最高气温将超过30℃，入秋也要推迟  
18号台风“暹芭”对我市内陆影响不大

□记者 林伟

经过一天一夜折腾，“鲇鱼”也终于消耗得差不多了。昨天早上，市区的雨猛下了一阵后突然就停了，阳光也出来冒了下头。虽然“鲇鱼”越游越远，但是我市北部和东部地区仍有中到大雨，局部暴雨。

昨天傍晚降雨过程基本结束。也就是说，台风“鲇鱼”这篇已经翻过去了，根据预测，这个假期我市天气以多云为主，但前两天的最高气温均超过了30℃，10月3日起最高气温回落到30℃以下。

## 长假七天气预报

10月1日	多云，局部有阵雨，24℃—32℃
10月2日	多云，夜里多云转阴24℃—31℃
10月3日	阴，有时有阵雨，23℃—27℃
10月4日	多云，24℃—29℃
10月5日	多云，23℃—27℃
10月6日	多云，23℃—27℃
10月7日	多云到阴局部有阵雨，22℃—27℃

## “鲇鱼”影响基本结束

今年第17号台风“鲇鱼”前天晚上11点在福建龙岩境内减弱为热带低压，昨天凌晨2点进入江西境内，到上午8点中央气象台已对其停止编报。

但在此过程，“鲇鱼”给我市及整个浙江省都带来了强降雨。甚至，昨天早晨5点28分，市气象台还把暴雨预警信号从黄色升级为了橙色：受“鲇鱼”低压

倒槽影响，我市已出现大雨到暴雨局部大暴雨，预计白天仍有大雨到暴雨。

根据统计，从9月26日8点至昨天下午2点，我市普降大雨到暴雨局部大暴雨，面雨量全市平均97.4毫米，最大的是慈溪158毫米；面雨量最大的3个单点都位于慈溪：逍林256毫米、桥头254毫米、上林小学250毫米。

同一时间段，全省面雨量平均为108毫米，地级市层面面雨量最大的是温州242毫米；县一级面雨量最大的是温州文成县539毫米；面雨量最大的3个单点都位于文成县：周山乡821毫米、朱雅社区775毫米、双桂社区716毫米。

此次“鲇鱼”降雨过程昨天傍晚就基本结束了，今天我市多云到阴，局部有阵雨。

## 入秋也要推迟，18号台风“暹芭”影响不大

明天就是国庆节了。今年的国庆长假我市天气总体较好，无明显冷空气影响，气温偏高。预计除10月3日和7日可能有弱降水过程外，其余时间以多云天气为主。国庆前期最高气温可达30℃—32℃，3日起最高气温略有回落至26℃—28℃之间，最低气温稳定在22℃—24℃之间。

市气象台首席预报员张程明解释，之所以长假前期气温这么高，是因为目前控制我市的副热带高压较强。而前几天，我市的最高气温也非常接近30℃。

“往年同期，宁波都在9月25日前后

入秋。但今年就是因为副热带高压比较强，所以入秋时间可能要推迟到国庆后了。”张程明说，虽然已经过了中秋和秋分，但现在仍不是气象学的秋天。“只有连续5天的平均温度低于22℃，才算真正入秋。”

为此，张程明也提醒，由于前期降水较多，山区仍需注意防范滞后性次生地质灾害。

此外，国庆总体天气较好，无明显灾害性天气影响，适宜出行。但由于近期海上热带气旋活跃，可能还有新的台风生成，国庆中后期可能对东部海

域带来一定影响，需关注海上作业安全。其中，今年第18号台风“暹芭”(热带风暴级)昨天下午2点位于我市东南方向2730公里的洋面上，中心气压990百帕，近中心最大风力23米/秒，以20公里时速向偏西方向移动。

“‘暹芭’目前路径仍存在很大不确定性，大概率在东经125度以东转向，对海上作业可能带来影响，对内陆影响不大。”张程明也指出，“由于预报时效较长，台风活动存在不确定性，后期天气可能会有变化，我们将密切关注其动态，及时发布最新天气预报。”张程明说。

## 全国大部分地区天气较好适宜出游

很多市民可能会在假期选择出游，昨天，市气象台也给出了国庆期间的全国天气趋势展望。

国庆假日全国大部地区气象条件较好，适宜出游。假日期间，全国无大范围强降雨过程，仅云南、四川盆地西部、新疆北部等地局部降雨较强，大部分地区气温适宜，气象条件总体适宜

外出活动。

但同时需要关注的是，北方地区多冷空气活动，10月3日至5日、6日至7日，北方将出现两次范围较大的降水降温过程，并伴有4~6级风，降温幅度为4℃~8℃、局地达10℃左右；降水以小雨或阵雨为主。到这些地区去的市民需注意及时增加衣

物，以防感冒。

同时，长假前期华北黄淮有轻至中度雾或霾，其10月3日至4日早晨，华北、黄淮、江淮等地有大雾，10月5日至7日空气质量以优良为主。

江南和华南则以晴或多云天气为主，仅10月1日至2日江南和华南的东部有阵雨，局地中到大雨。

# 十一大牌直卖

超级大牌出厂直购



官方商城



红星美凯龙宁波港隆商场：高新区江南路国际汽车城对面

咨询热线：0574-83887758

更多活动详情请见商场内公示